

区教育系统召开党建工作座谈会

加强党组织建设 办好人民满意的教育

本报讯(通讯员李冬青)为庆祝中国共产党成立94周年,进一步推进石景山区教育系统“三严三实”专题教育活动,7月1日,石景山区委教工委组织召开“践行三严三实,创建服务型党组织,办人民满意教育”座谈会。区委教工委主要领导、教育系统各单位党支部(总支)书记、副书记近70人参加了会议。

区委教工委书记叶向红带领全体与会人员回顾了座谈会召开的背景;重新学习了“三严三实”的要求、红色基因的10个方面、石景山

区领导班子和领导干部“十要十不准”。党的十八大提出了加强基层服务型党组织建设的重大部署。学校基层党组织是党在学校全部工作和战斗力的基础,建设服务型党组织,是创新学校管理、构建和谐校园的重要举措。自去年开展群众路线教育实践活动以来,全系统党员领导干部结合教育工作实际,以人民满意为出发点和落脚点,有效解决了一批群众反映强烈的热点难点问题,整改工作取得了令人满意的实效。下一阶段,全区教育系统一定要巩固和拓展党的

群众路线教育实践活动成果,围绕中心工作,按照“严字当头、落到实处”的要求,推进“三严三实”专题教育活动,进一步加强党组织建设,深化教育综合改革,构建高端教育体系,办好人民满意的教育。

会上,京源学校、石景山中学、金四小、爱乐实验小学、银河小学、区一幼、区教育招生考试中心的相关负责人,作为教育系统党支部(总支)书记代表,分别以《立足岗位实际,服务师生发展》、《“阳光行动”助力学校服务型党组织建设》、《加强“基层服务型党组织建设”,

全心全意为老教师服务》、《建立让群众满意的服务型党组织》、《用大爱做小事》、《把握“三严三实”要求,深入推进服务型党组织建设,切实服务幼儿家长》、《创新工作机制,拓宽服务范围》为题,从不同方面、不同角度与大家分享本单位在创建服务载体、服务师生发展、落实“三严三实”、增强党员意识等方面的实践与思考。会议还下发了《教育系统创建服务型党组织工作方案》(讨论稿),征求各单位党支部(总支)书记的意见、建议。

(详见教育导刊4版)

邀请专家参加 教学观摩研讨活动

本报讯 日前,古城第二小学分校邀请全国人大代表、数学特级教师吴正宪参加题为“生活教育的课堂”的教学观摩研讨活动,促进教师专业快速成长。

活动中,古城第二小学分校负责人围绕学校成立两年来生活教育的理念与实践进行了汇报。学校教师上了一节“万以内的数字”的复习课,课后,吴正宪及在场专家进行了细致的指导与点评。随后,吴正宪为孩子们上了一节生动的数学课,整节课在场人员在笑声中思考、解决问题,一次次的智慧碰撞,一次次的解决矛盾,让抽象的数学课变得妙趣横生。

王洋

北方工大计算机学院 开展“启智行动”

本报讯 日前,北方工业大学计算机学院部分学生党员来到石景山培智学校,与在校的高年级学生一同活动。

经过前期精心的准备,反复的沟通,活动最终确定了4项活动内容:拼图游戏、折纸、抢椅子游戏、地滚球比赛。活动一开始,培智学校的同学们见到陌生的哥哥姐姐还感到有些拘谨,但随着各项游戏的开展,大家逐渐熟络了起来,有的同学还主动介绍起自己的校园生活。北工大的学生党员希望能将这项活动坚持下去,让学生有更多的机会接触到社会,感到社会的关爱与温暖。

张洁

简讯

●近日,苹果园第二小学召开了简单而隆重的新队员入队仪式,共同庆祝中国共产党成立94周年。党员老师和“老”队员为二年级175位同学戴上了鲜艳的红领巾。活动中,学校党支部还对优秀少先队员进行了表彰。

惠琳颖

●近日,石景山中学为初一年级学生举行了隆重的离队建团仪式。初一年级98名学生摘下胸前佩戴多年的红领巾、认真抚平叠好。同时,其中的12名同学加入了中国共产主义青年团。

钟素卿

●近日,京源学校党总支带领师生积极开展读书、观影、翱翔特别论坛、参观纪念馆、升旗仪式等一系列主题宣传纪念活动。学生代表向全校学生发出倡议:主动学习,自觉实践,立志成才,把个人成就和社会责任结合起来,以自己的实际行动向党的94周年诞辰献礼。

徐继伟

●近日,石景山区教委会计核算中心根据党建工作计划以及学习安排,以“弘扬优良传统,继承红色精神”为主题,组织单位全体党员和职工到京西山区中共第一党支部纪念馆参观学习。

刘颖

●日前,北京市蓝天第一学校请来了区人民检察院的检察官,为全校师生作了一场预防青少年犯罪的法制讲座。讲座通过具体案例分析,深入浅出地阐述了青少年违法犯罪的严重性和社会危害性,希望同学们能够在暑假中遵纪守法,快乐暑期,与法同行。

马桂珍

苹中与首师大 合作建设校园文化

本报讯 近日,首师大附属苹果园中学与首都师范大学合作学校校园文化建设开发进入实际操作阶段。首师大的10余位专家就苹中文化特点与来自苹果园中学不同学科、不同岗位、不同年龄段的20多位教师代表进行了座谈,与行政干部进行了一对一的访谈。

苹果园中学负责人表示,学校文化是全校师生共同遵守和奉行的价值观念、行为准则和环境风貌,是学校物质财富和精神财富的总和。苹果园中学将以与首都师范大学合作的学校校园文化建设开发组合作项目为契机,积极推进学校校园文化建设,力求通过首师大专家团队重新梳理苹果园中学近60年的发展历程,提炼出学校的核心价值,确定学校未来发展目标、育人目标等,从而建立包括理念文化、行为文化、视听文化、环境文化的学校文化体系,镌刻“苹中人”的足迹,促进学校全面发展,酿造出属于苹中独有的味道。

赵丽娜

家校联手促成长

本报讯 日前,石景山区实验小学“家校共育社”年度总结表彰大会召开,校级“家校共育社”成员91名家长参与活动。

会上,学校负责人向学年度亲子大讲堂优秀家长讲师颁发了好家长勋章。五(1)班家委会家长代表通过一个个真实的感人故事,重点介绍了这些家长在5年时间里围绕学校的育人目标自发组建起家长群、配合学校的教育教学活动自发组织的多次活动、最终形成初步和谐的三方沟通平台的精彩片段,随后,大家观看了三(2)班家长制作的“礼貌待人”微电影,一起通过了实验小学家校共育社家长建议书,集结了宝贵的意见与建议。

在一学年的时间里,热心的家长定期为孩子们举办亲子大讲堂、乐沙龙,运用自己的专业知识与技能为全校师生搭建学习的石梯,让孩子们从不同方面拓展了视野,开发了潜能,积累起常识与能量、学会了认真与责任、感受到了快乐与充实。

杨琳



实验幼儿园开展幼儿自助餐体验活动

本报讯 近日,区实验幼儿园为全园幼儿举办了一次“阳光味道”自助餐体验活动。

本次自助餐的所有菜肴,都是保健医根据幼儿所需营养科学合理搭配的。在保留了幼儿喜爱的经典菜肴如松仁玉米、虾滑玉子豆腐之外,更增添了符合幼儿园“生肌饮食”理念的食物,如有机太阳肉、水果创意拼盘等,还有一些创新菜肴如布朗尼、粉蒸荷叶排骨等,共推出了27道营养均衡全面的菜品、主食、饮品。

在自助餐活动开始之前,伴随着优美的音乐,各

班老师播放了《“阳光味道”幼儿自助餐》的PPT,向孩子们介绍了本次自助餐的菜品及它们的营养价值,提醒孩子吃自助餐的礼仪及规则。11点20分,自助餐准时开始,孩子们迫不及待地拿好自己的盘子,有序挑选着自己喜欢的食物。

开展自助餐活动,不仅可以引导幼儿知道惜食、有序、多次少量取餐等自助餐的基本礼仪,同时也让幼儿变被动进餐为主动进餐,促进了幼儿自我服务意识及社会交往能力的发展。

王钰雅/文 李响/图

区业余大学在时报金犛奖竞赛中创历史佳绩

本报讯 日前,石景山区业余大学设计教研室带领2013级广告设计与制作专业的3名学生到北京英杰交流中心参加了第24届时报金犛奖颁奖典礼。

此次竞赛,业大2013级广告设计与制作专业的学生共提交作品8件,有5件作品获得大陆赛区优秀奖,随后这5件作品进入复决审,与台湾及海外赛区获奖作品一起同台竞技。最终,张秀丽同学创作的“旺旺集团公益广告设计——你贪婪、你残忍、你

自私”作品获得复决审优选奖,同时,指导老师易琳获得复决审“指导老师奖”。这是学校学生作品首次获得优选奖,也是此次比赛大陆地区成人院校中唯一一获优选奖的作品。

据悉,本屆时报金犛奖由1024所高校共同协办,70家媒体全程报道,共征集参赛作品19281件,评选出约15%的优秀作品进入复决审,最终有685件作品获复决审阶段优选等奖项,获奖率仅为3.5%。

刘博闻

黄职京式旗袍传统技艺亮相“中国文化遗产日”

本报讯 近日,黄庄职高服装专业“京式旗袍”非遗项目作为石景山区五个传承教育基地之一,受邀参展以“保护成果全民共享”为主题的第十个“中国文化遗产日”。学校的展品吸引了众多媒体的聚焦。

服装专业师生以娴熟的技艺展示了学校“京式旗袍研发室”研发的京式旗袍、团扇、丝巾等手工艺品,集中直观地呈现出京式旗袍的文化精髓。这些展品将传统技艺与流行文化完美融合,吸引了大批

观众驻足欣赏。京源小学和五里坨小学的学生参加了活动,并在黄庄职高师生的指导下完成了盘扣作品。

本次文化遗产日主题活动,充分展示了学校在京式旗袍技艺传承和保护方面所取得的成绩,特别是在传统技艺人才系统化培养方面的特色示范作用。未来学校将拓宽宣传渠道,积极参加各种活动,普及传统技艺,传播非遗文化。

文昌敏